Valec v praxi

Valec

r — polomér podstavy
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: d — pramér podstavy
: v — vyska valce
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dolni podstava

Sit valce
- v...vyska valce — vzdalenost stfedu jeho podstav
« r...polomér valce — polomér jeho podstav
+ podstavy valce — dva shodné kruhy
« rozvinuty plast — obdélnik, étverec

2nr

- PT. Sestroj sit valce: r = 2cm, v =3cm



Navod na vypocet plasté ... podstavy dorysu;j ...

5cm

2.314.1=6,28cm

Pt. Sestroj sit valce: r = 2cm, v = 3 cm (narysuj rozvinuty plast a 2 podstavy valce):

Povrch valce

o
Spl
S; ... obsah podstavy @

Spi ... obsah plasté

S .... povrch valce S$=28S,+8S,
Rozméry obdélniku: S=2nr2+2xnrv
- obvod kruhu — 2nr S = 2nr(r + V)

- vyska valce — v

Povrch valce

Vypocitej povrch valce, ktery ma
a) polomér 12 cm a vysku 4 cm
b) primé&r 8 m a vy§ku 6 m d _
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Pokuste se vypocitat, reSeni je na nasledujici strance.




Reseni ulohy

Reseniza) r=12cm

v=4cm @
S=7cm? g
S =28, +S E
S=2nar2+2nryv iV
S = 27r(r + V) :
S=2.314.12.(12 + 4) !
S =75,36.16 @

S = 1205,76 cm?

Povrch valce je asi 1206 cm?2.

Reseni tlohy

Reseni:b) d=8m 7
r=4m @
v=6m
S=7m2
S=2S8,+S;
S=2nar?+2arv
S =2nr(r + v)

- i A
S=2.314.4.(4+6) S e

S=2512.10
S =251,2 m2

Povrch valce je asi 251 m2.




Jak délame nacdrtek valce: 1
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Nacrtneme slabé obrazy podstav. Doplnime jejich spolecné tecny.

Tlustou éarou vyznacime viditelnost.

Prekresli co nejpeclivéji obrazky valcu:




